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Datenschutzinformationen gemäß Art. 13, Art. 14 DSGVO

Verantwortliche Stelle für die Verarbeitung personenbezogener Daten

Landkreis Saarlouis, vertreten durch den Landrat, Kaiser-Wilhelm-Straße 4-6, 66740 Saarlouis, 
Tel: 06831-444-0, E-Mail: info@kreis-saarlouis.de 


Kontaktdaten des behördlichen Datenschutzbeauftragten der verantwortlichen Stelle

Behördlicher Datenschutzbeauftragter der Landkreisverwaltung Saarlouis, Kaiser-Wilhelm-Straße 4-6, 66740 Saarlouis,
Telefon: 06831-444-930104, E-Mail: datenschutz@kreis-saarlouis.de


Verarbeitung personenbezogener Daten, Zwecke der Datenverarbeitung, Rechtsgrundlagen

Die Erhebung und Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt auf der Grundlage des Art. 6 Abs. 1 lit. b der Datenschutz-Grundverordnung (EU) 2016/679 (DSGVO) i.V.m. der Vereinbarung der Schulträger mit dem Land zur Umsetzung der Schulbuchausleihe. Nach dieser Vereinbarung sorgt das Land (Ministerium für Bildung und Kultur) für die landesweite Verfügbarkeit einer einheitlichen EDV-Unterstützung, sog. Schulbuchverwaltungssoftware „Leihen und Lernen Saar“. In dieser Software werden die personenbezogenen Daten der Eltern sowie der Schülerinnen und Schüler verarbeitet, die an der Schulbuchausleihe teilnehmen. Dies ist für die Umsetzung der Schulbuchausleihe zwingend erforderlich.

Mit der rechtsverbindlichen Unterschrift der Erziehungsberechtigten bzw. der volljährigen Schülerin/des volljährigen Schülers bei der Anmeldung zur entgeltlichen Schulbuchausleihe kommt ein Vertrag zwischen der Unterzeichnerin/dem Unterzeichner und dem jeweiligen Schulträger zustande. Dieser Vertrag berechtigt die Schulträger nach Artikel 6 Abs. 1 lit. b DSGVO die bei der Anmeldung angegebenen personenbezogenen Daten der Unterzeichnerin/des Unterzeichners sowie der Schülerin/des Schülers in der Schulbuchverwaltungssoftware zum Zwecke der Umsetzung der Schulbuchausleihe zu verarbeiten; dazu gehört auch die Verfolgung ggfls. bestehender Schadenersatzansprüche des Schulträgers. Soweit die Verarbeitung der aus der Anmeldung entnommenen personenbezogenen Daten in der Schulbuchverwaltungssoftware abgelehnt wird, kann eine Teilnahme an der Ausleihe nicht erfolgen.

Für den Fall bestehender Schadenersatzforderungen des Schulträgers wird darauf hingewiesen, dass die in der Schulbuchverwaltungssoftware gespeicherten Daten ggfls. auch Dritten zur Verfolgung des Anspruchs des Schulträgers übermittelt werden können.

Ihre Daten werden so lange gespeichert, wie dies unter Beachtung der gesetzlichen Aufbewahrungsfristen in der jeweils geltenden Fassung erforderlich ist und unmittelbar nach Ablauf der Aufbewahrungsfrist unwiderruflich gelöscht.





Rechte der betroffenen Person

Sie haben unter den im Gesetz genannten Voraussetzungen folgende Rechte hinsichtlich der Sie betreffenden personenbezogenen Daten:

· Recht auf Auskunft (Art. 15 DSGVO),
· Recht auf Berichtigung oder Löschung (Art. 16, Art. 17, Art. 19 DSGVO),
· Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO),
· Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20 DSGVO)
· Recht auf Widerspruch gegen die Verarbeitung (Art. 21 DSGVO).

Sie haben zudem das Recht, sich über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch die o.g. verantwortliche Stelle bei der zuständigen Aufsichtsbehörde zu beschweren (Art. 77 DSGVO):

Unabhängiges Datenschutzzentrum Saarland, LfDI, Fritz-Dobisch-Straße 12, 66111 Saarbrücken, 
Telefon: 0681-94781-0, E-Mail: poststelle@datenschutz.saarland.de


Widerrufsrecht bei Einwilligung

Wenn Sie uns eine Einwilligung zur Verarbeitung Ihrer Daten erteilt haben, können Sie diese jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund einer Einwilligungserklärung erfolgten Datenverarbeitung bleibt bis zum Widerruf der Einwilligung unberührt.
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